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Zelenější střední Čechy hodlá hromadnou 
výsadbou stromů a keřů zajistit  pro další generace 
Středočeský kraj. Do svého záměru chce aktivně 
zapojit i občany, kteří by si sami určili, kam chtějí 
stromy vysadit.. 

Jednou z nich je nehospodárná 
výstavba heliportu, kolem které 
je spousta otazníků. Není napří-
klad znám způsob zadání veřejné 
zakázky, jejíž cena se vyšplhala 
na bezmála 2,5 milionu korun. 
Za vše mluví i to, že heliport nebyl 
pro svůj účel nikdy využit. Jeho 
umístění je totiž zcela nevhodné, 
což dokazuje událost z letošního 
srpna, kdy záchranný vrtulník při-
stával s dětským pacientem v ohro-
žení života nikoliv na vybudovaném 
heliportu, ale na blízkém fotbalo-
vém hřišti. Plocha pro výstavbu 
heliportu navíc byla posuzována 
zcela bez účasti Úřadu pro civilní 
letectví, který schvaluje plochy pro 
přistání vrtulníků. Do dnešního dne 
se nepodařilo zjistit, zda byla stav-
ba zkolaudována… 

Dalším závažným nedostatkem 

bylo zřejmé porušení zákona o ve-
řejných zakázkách, kdy v Rakovní-
ku záchranka rekonstruovala své 
stanoviště a proběhlo zde sedm 
rozdělených soutěží v celkové výši 
9 milionů, přestože šlo jasně o jed-
nu zakázku a vždy zvítězila stejná 
� rma. V průběhu realizace zaká-
zek došlo v případě jedné smlouvy 
o dílo k navýšení ceny o 790 tis. Kč.  
Investované peníze byly navíc in-
vestovány do nemocnice Rakovník, 
o které se vědělo, že bude privati-
zována. Z rozhodnutí soukromého 
vlastníka nemocnice musí nyní zá-
chranka platit nájemné ve výši 30 
tisíc korun.

Kvůli podezření z porušení zá-
kona zvažuje vedení ÚSZS SČK 
podání trestního oznámení.

Nehospodárnost a nestandard-
nost transakcí za minulého vedení 

ÚSZS SČK se úzce dotýká rovněž 
tehdejšího vedení Středočeského 
kraje v čele s Petrem Bendlem, 
který jako zřizovatel – tedy záro-
veň i kontrolor hospodaření – své 
příspěvkové organizace naprosto 
selhal. 

Zelené plíce Čech
Kraj se již zasadil o obno-

vu silniční vegetace v případě 
jejího kácení podél silnic II. 
a III. třídy, které jsou v majet-
ku kraje. Správy a údržby sil-
nic dostaly od Středočeské-
ho kraje deset milionů korun 
na obnovu stromů a zeleně. 
To umožní vysazení až 7 tisíc 
stromů. Podle hejtmana se 
tím zároveň otevřel prostor 
pro naplnění představ veřej-

nosti o tom, kde by měla být 
zeleň vysazena i v jakých 
místech ji občané postrádají 
nejvíc, a právě  tomu hodlá 
Středočeský kraj jít naproti. 
Kraj rozjíždí i projekt „zele-
ných prstenců“ okolo středo-
českých měst a obcí.

„Chceme se obrátit na ob-
čany, aby nám dali vědět, kde 
by měly být zelené plochy  
rozšířeny a na jaká místa by 

chtěli stromy nebo keře vysa-
dit,“ dělí se o představy vede-
ní kraje hejtman MUDr.  David 
Rath. Krajský úřad proto zřídil 
e-mailovou adresu stromy@
kr-s.cz, kam mohou občané 
svoje představy v průběhu 
následujících dvou měsíců 
krajské samosprávě zaslat. 

Středočeský kraj 

Rozdělení 10milionové dotace 
na jednotlivé SÚS

 Příspěvek v Kč
Benešov   1 500 000
Kladno  2 500 000
Kutná Hora 2 500 000
Mnichovo Hradiště 3 500 000

Celkem  10 000 000

Do akce sázení stromů se zapojil i hejtman MUDr. David 
Rath společně s předsedou Komise pro rozvoj měst a obcí 
Richardem Dolejšem.

Děkujeme za nového ředitele

Centrální evidence zlepší 
pružnost sociálních zařízení

V minulých měsících nechalo Územní středisko záchranné 
služby Středočeského kraje (ÚSZS SČK) udělat revizi hospo-
daření. Ta ukázala, že pochybnosti o správném hospodaření 
záchranné služby byly zcela oprávněné, protože bylo objeveno 
spousty závažných chyb, kterých se bývalé vedení dopustilo.

Revize ve středočeské záchrance:
Pochybné smlouvy za miliony

Senioři ze Smečna:

Stavba dalšího 
skladiště zamítnuta

Středočeský kraj nepovolil výstav-
bu dalšího logistického parku, který 
by vyrostl stejně jako řada jiných 
na úkor zemědělské půdy. Tentokrát 
jde o výstavbu logistického parku 
D1 – Ostředek na Benešovsku, kte-
rý měl podle záměru investora za-
bírat plochu o rozloze 120 000 me-
trů čtverečních. „Podobné stavby by 
skutečně neměly vznikat na země-
dělské půdě, ale měly by pro ně být 
využívány staré průmyslové areály, 
takzvané brown� elds,“ říká hejtman 
MUDr. David Rath. Současná kraj-
ská rada podle jeho slov nechce 
a nebude vydávat souhlasy s budo-
váním těchto nových skladišť pře-
devším v okolí středočeských měst 
a v okolí hlavního města Prahy. 
Středočeský kraj nerozumí posto-
jům některých starostů, kteří nejpr-
ve podporují výstavbu ohromných 
skladišť, aby po jejich zprovoznění 
chtěli po kraji vyřešit nárůst nákladní 
dopravy, která do těchto areálů lo-
gicky míří.

Hejtman Stř. kraje Mudr. Rath 
předal paní Bohumíře Pudilové 
ze Zvěstova brýle se speciálními 
dioptriemi. „Jste jeden z mála po-
litiků, kteří plní své sliby, “  děkova-
la dojatá paní Pudilová. Brýle byly 
plně hrazeny z příspěvku Davida 
Ratha v rámci plnění jeho slibu, 
že bude věnovat část svého pří-
jmu spoluobčanům v nouzi.

ředitelce Fakultní nemocnice 
Bulovka Kateřině Toběrné, aby 
připravila lázně k  privatizaci. 
Není to první případ potajmu 
připravené privatizace. Již dříve 
MUDr.  David Rath upozornil 
na snahu  náměstka Šnajdra 
potajmu privatizovat několik 
zámeckých areálů ve vlastnictví 
Ministerstva zdravotnictví za 
velmi nízkých cen. Tomuto se 
naštěstí podařilo zabránit. 
Hejtman ostře protestuje proti 
snaze Ministerstva zdravotnictví 
zprivatizovat lázně Toušeň 
a má obavu, že může jít o další 
tunelování zdravotnických 
zařízení podobné vytunelování 

majetku krajských nemocnic, 
které proběhlo za Petra Bendla 
- prodej deseti nemocnic za tři 
čtvrtě miliard pod obchodní 
cenou. 
V  této souvislosti připomněl 
hejtman i  podivnou privatizaci 
očkovacího programu, kdy došlo 
k  převedení povinnosti zajistit 
vakcíny ze státu na soukromou 
firmu Avenier, která nemá jasné 
vlastníky a  sídlí na Maltě, což 
v případě zajištění očkování může 
být beze sporu riziko pro celý stát. 
Podivná je i privatizace tkáňových 
bank ve fakultních nemocnicích, 
které též v tichosti proběhly pod 
taktovkou Marka Šnajdra

Středočeský kraj je znepokojen z  překotné 
snahy Ministerstva zdravotnictví potajmu do 
voleb zprivatizovat středočeské lázně Toušeň.
Tyto lázně převedl MUDr. David Rath jako ministr 
zdravotnictví do majetku fakultní nemocnice 

Bulovka s  tím, že mají sloužit především pro 
rehabilitaci fakultní nemocnice a  nemocnic 
středočeského kraje, neboť rehabilitačních lůžek 
je v  Praze i  ve Středočeském kraji nedostatek. 
V únoru 2010 Ministerstvo zdravotnictví  přikázalo 

Ministerstvo zdravotnictví tvrdí, že chce lázně prodat z důvodů, že jsou zanedbané a nemají na opravu 
peníze. Tato fotka vypovídá spíše o opaku

Chce náměstek Šnajdr nechat ukrást i lázně?

Letošní krutá zima si vyžádala zvýšené náklady na odstranění napadaného 
sněhu a  náledí, ale bohužel se podepsala na stavu středočeských silnic II. 
a  III. třídy.  Aby došlo k  jejich co nejrychlejší opravě v  co nejkratším čase, 
odsouhlasili krajští radní změnu způsobu financování těchto oprav. Práce na 
opravách chce kraj nově soustředit do měsíců duben až srpen.

Za velkého zájmu veřejnosti byla 
v sobotu slavnostně představena 
socha T.G.Masaryka před 
středočeským muzeem 
v  Lánech. Jezdeckou sochu 
našeho prvního prezidenta 
odhalil krátce po poledni hejtman 
Středočeského kraje David Rath, 
předseda ČSSD Jiří Paroubek, 
autor díla sochař Petr Novák 
a  vedoucí muzea Magdalena 
Mikesková. 
Tato jezdecká socha byla 
realizována ke 160. výročí 
narození T. G. Masaryka 
zejména díky financím, které 
poskytl Středočeský kraj na 
návrh hejtmana MUDr.  Davida 
Ratha. Středočeský kraj byl také 
organizátorem oslav spojených 
s  odhalením pomníku. Bohužel 
pravicové strany neprojevily 
ani sebemenší snahu o  podíl 
na financování či realizaci 
sochy. Též Petr Bendl ve 

funkci hejtmana mohl finanční 
prostředky na realizaci této 
sochy také poskytnout. Dokonce 
měl v rozpočtu více prostředků, 
protože nebyla krize, ale o pomoc 
při realizaci sochy T. G. Masaryka 
neprojevil žádný zájem. 
I přesto, že se novému vedení 
podařilo zrealizovat toto 
jedinečné dílo, tak se stalo 
terčem kritiky zejména příznivců 
pravice. Pořadatel akce vyzývá 
ODS a další pravicové subjekty, 
aby přestaly používat strategii 
agresivních falang, které 
účelně nabourávají akce svých 
názorových protivníků. Jde totiž 
o metody, které do demokracie 
nepatří a  byly hojně používány 
fašisty k rozvracení shromáždění 
jiných politických subjektů 
a k zastrašování jejich příznivců. 
Zvláště na oslavách výročí 
narození T. G. M. to působilo 
velmi nevkusně a sprostě.

Masaryk zpět v Lánech
Hejtman odhalil jeho sochu!

Změna financování, která má 
vést k rychlejší obnově silnic, se 
týká způsobu rozpisu měsíčních 
finančních příspěvků jednotli-
vých SÚS, které mají opravy sil-
nic na starosti.  „Celkový objem 
schválených prostředků zůstává 
stejný, pouze se mění časový 
horizont vyplacení těchto finanč-
ních příspěvků. Namísto celého 
roku je toto období nyní soustře-
děno do měsíců duben až srpen 
2010,“ vysvětlil hejtman David 
Rath. „Chceme, aby SÚS začaly 
nejvíce poškozených úseků sil-
nic už nyní a začaly s jejich opra-
vami co nejdříve,“ doplnil.
Středočeský kraj se potýká 
s  nedostatkem financí na 
opravy silnic již dlouhou dobu 

a navíc letos dostal ze státního 
rozpočtu o jednu miliardu méně 
než v  letech minulých. „Loni 
jsme investovali do oprav silnic 
3,5 miliardy korun a nyní mám 
pocit, že to není vůbec vidět. 
Co se povedlo opravit, je dnes 
opět zničeno,“ komentoval situ-
aci hejtman. Domnívá se však, 
že za vše ale nemůže jen zima. 
Podle něj se velmi rychle drolí 
např. i  asfaltové výplně, a  pro-
to si chce kraj posvítit také na 
firmy, které opravy provádějí. 
„Záplata by přece měla rok vy-
držet. Takto to vypadá, že lijeme 
peníze do černé díry,“ prohlásil 
David Rath.
Finanční prostředky na opravy 
silnic vyčerpá kraj v  září a  jas-

no má i  v  tom, jak bude dále 
při zajišťování peněz na silnice 
postupovat. Zvýší-li se daňové 
výnosy, bude mít víc prostředků 
a  počítá i  s  vnitřními přesuny 
peněz v  rámci kraje nebo vra-
cenými prostředky z  Evropské 
unie za různé projekty. Zvažuje 
se i  možnost vydání dluhopisů 
nebo půjčky u bank. 
Chystá se také omezení chemic-
kého posypu silnic, především 
druhé a třetí třídy. Měsíčně stojí 
jen chemické ošetření silnic 
100 miliónů korun. Přitom sůl je 
drahá, velmi nešetrná k životní-
mu prostředí a ničí silnice. Tam, 
kde to nebude životně důležité, 
by proto kraj chtěl vozovky udr-
žovat sjízdné pomocí pluhů

S rozsáhlými opravami silnic začne Středočeský kraj již v dubnu


